

LA ESCUELA DEL HOGAR COMO SE LLAME

Ha recibido ya del público este abigarrado Centro tantos y tan graciosos nombres, que ya no sabemos cómo llamarle...

Las señoritas telegrafistas

COSAS DE CANALEJAS

Ante todo, exponámos escuetamente los hechos. Existen unas plazas de auxiliares femeninas del Cuerpo de Telegrafos, para el desempeño de las cuales se exigen unos estudios preparatorios...



MAIMON MOHATAR, célebre moro amigo de España, explorando en las avanzadas. FOT. ASENTO

La guerra en Trípoli

LOS ITALIANOS HAN TENIDO CERCA DE DOS MIL MUERTOS DESDE EL COMIENZO DE LA CAMPAÑA.

La paz se aproxima. Sigue habiéndose de paz.

La guerra en China

SE SUSPECHA QUE LA FAMILIA IMPERIAL VA A ABANDONAR LA VIEJA CAPITAL DEL ESTADO.

Una inexactitud.

Requejo en Villafranca

Requejo en Villafranca.

Ha llegado en el coche el Sr. Requejo Varde.

UNA AUDIENCIA

UNA AUDIENCIA.

El Rey y los nuevos concejales

El Rey y los nuevos concejales.

Ayer mañana fueron recibidos en audiencia por el Rey los nuevos concejales de Madrid.

EN PALACIO

EN PALACIO.

SIDERURGIA CHILENA

SIDERURGIA CHILENA.

La Sociedad nacional para el desarrollo de la industria ha solicitado del Senado la pronta promulgación de una ley que ponga término a las dificultades que existen entre el Gobierno y la Sociedad Siderúrgica de Corral.

REPARTO DE JUGUETES

REPARTO DE JUGUETES.

Nuestro compañero D. Toronado Luca de Tena, director de Blanco y Negro y A. B. C., ha tenido la amabilidad de favorecernos con algunos bonos de juguetes de los que destina a los niños pobres con ocasión de la festividad de Reyes.

VISITA A UN MANICOMIO

VISITA A UN MANICOMIO.

Los diputados provinciales de todas las tendencias políticas han visitado el Manicomio de San Boy, a cargo de religiosos, cuyo régimen constituía la eterna obsesión de los republicanos.

Fiestas restablecidas

Fiestas restablecidas.

En nuestro querido colega El Siglo Futuro leemos lo siguiente:

VALE DOS MIL DUROS

VALE DOS MIL DUROS.

TREINTA VALES como éste dan derecho a un billete para el sorteo de DOS MIL DUROS, que ha de verificarse en el próximo mes de Abril con toda publicidad.

LOS BIENES DE FERRER

LOS BIENES DE FERRER.

El Correo Catalán publica hoy un notable artículo abordando seriamente la cuestión de los bienes de Ferrer, embargados a las resultas del proceso instruido contra el como jefe de la revolución de Barcelona.

IMPRESIONES DEL DÍA

IMPRESIONES DEL DÍA.

Las negociaciones franco-españolas sufren frecuentes entorpecimientos.

LA ESCUELA DEL HOGAR

LA ESCUELA DEL HOGAR.

La política interior dormida. Toda está pendiente del debate político.

La preocupación actual madrileña no puede ser más trivial: pero es preocupación. Se refiere a si al fin cantará ó no cantará Anselmi en el Teatro Real.



Soldados supervivientes de la batalla del regimiento de Alcantara que, mandada por el malogrado teniente señor Morfones, dio un brillantísimo combate en el combate del día 27 de Diciembre.

FOT. WELKIN Y COMPAÑIA

VALE REGALO DE EL DEBATE DOS MIL DUROS EN METALICO TREINTA VALES como éste dan derecho a un billete para el sorteo de DOS MIL DUROS, que ha de verificarse en el próximo mes de Abril con toda publicidad.

LOS BIENES DE FERRER

LOS BIENES DE FERRER.

El Correo Catalán publica hoy un notable artículo abordando seriamente la cuestión de los bienes de Ferrer, embargados a las resultas del proceso instruido contra el como jefe de la revolución de Barcelona.

IMPRESIONES DEL DÍA

IMPRESIONES DEL DÍA.

Las negociaciones franco-españolas sufren frecuentes entorpecimientos.

LA ESCUELA DEL HOGAR

LA ESCUELA DEL HOGAR.

La política interior dormida. Toda está pendiente del debate político.

La preocupación actual madrileña no puede ser más trivial: pero es preocupación.

LOS BIENES DE FERRER

LOS BIENES DE FERRER.

El Correo Catalán publica hoy un notable artículo abordando seriamente la cuestión de los bienes de Ferrer, embargados a las resultas del proceso instruido contra el como jefe de la revolución de Barcelona.

IMPRESIONES DEL DÍA

IMPRESIONES DEL DÍA.

Las negociaciones franco-españolas sufren frecuentes entorpecimientos.

LA ESCUELA DEL HOGAR

LA ESCUELA DEL HOGAR.

La política interior dormida. Toda está pendiente del debate político.

La preocupación actual madrileña no puede ser más trivial: pero es preocupación.

LA ESCUELA DEL HOGAR

LA ESCUELA DEL HOGAR.

La política interior dormida. Toda está pendiente del debate político.

La preocupación actual madrileña no puede ser más trivial: pero es preocupación.

LA ESCUELA DEL HOGAR

LA ESCUELA DEL HOGAR.

La política interior dormida. Toda está pendiente del debate político.

La preocupación actual madrileña no puede ser más trivial: pero es preocupación.

LA ESCUELA DEL HOGAR

LA ESCUELA DEL HOGAR.

La política interior dormida. Toda está pendiente del debate político.

La preocupación actual madrileña no puede ser más trivial: pero es preocupación.

LA ESCUELA DEL HOGAR

LA ESCUELA DEL HOGAR.

La política interior dormida. Toda está pendiente del debate político.

La preocupación actual madrileña no puede ser más trivial: pero es preocupación.

LA ESCUELA DEL HOGAR

LA ESCUELA DEL HOGAR.

La política interior dormida. Toda está pendiente del debate político.

La preocupación actual madrileña no puede ser más trivial: pero es preocupación.

LA ESCUELA DEL HOGAR

LA ESCUELA DEL HOGAR.

La política interior dormida. Toda está pendiente del debate político.

La preocupación actual madrileña no puede ser más trivial: pero es preocupación.

LA ESCUELA DEL HOGAR

LA ESCUELA DEL HOGAR.

La política interior dormida. Toda está pendiente del debate político.

La preocupación actual madrileña no puede ser más trivial: pero es preocupación.

LA ESCUELA DEL HOGAR

LA ESCUELA DEL HOGAR.

La política interior dormida. Toda está pendiente del debate político.

La preocupación actual madrileña no puede ser más trivial: pero es preocupación.

LA ESCUELA DEL HOGAR

LA ESCUELA DEL HOGAR.

La política interior dormida. Toda está pendiente del debate político.

La preocupación actual madrileña no puede ser más trivial: pero es preocupación.

LA ESCUELA DEL HOGAR

LA ESCUELA DEL HOGAR.

La política interior dormida. Toda está pendiente del debate político.



El batallón de Ceuta que salió ayer en dirección al poblado de Tizinen, con objeto de registrar el barriete de Bonina, ha regresado a Yazanen para vivacar.

Los harqueños han escrito una carta interesante al capitán Benisira, Abdel-Kader, pidiéndole su parecer para servirle de intermediario al efecto de hablar con el general Aldave.

El capitán Sr. Coronel y el teniente señor Ordoña, ambos de la policía indígena, están recorriendo, al frente de fuerzas de dicho Cuerpo, los alrededores del lugar donde dió el combate del 27 de Diciembre. Han descubierto muchos cadáveres putrefactos, a los que dan piadosa sepultura.

Por mediación de dicho capitán se han presentado hoy al coronel Alzupuru y a los señores de la policía indígena, Saumir y Sator, solicitando la paz. Dicen que si se pasaron el día 22 al enemigo, sólo fue por haberles sorprendido y obligado a ello la marea.

Tiene uno de ellos sesenta años; ha quedado refugio en la más espantosa miseria; herido en todas sus partes y sacudido todos sus miembros.

Dichos jefes, conmovidos por las palabras de consuelo que les dirigían los coroneles Sres. Alzupuru y Ordoña, besábanles las manos llorando, diciendo que iban a buscar a la familia del referido que se hallaba en Beniárid, y que hicieran con aquel lo que quisieran.

Hablóles a su vez Abdel-Kader, recordándoles que habían dicho antes que preferían morir a irse con la marea.

Bajando la cabeza le contestaron disculpándose y asegurando que sólo lo hicieron por fuerza mayor.

Se confirma que la marea está quebrantadísima, mostrándose contrarios los principales jefes a Sidi El Mizian.

Sigue en Bu Ermaña dicha harka.

De las casas que en Sator, Inehiaten y Saumir razzó el general Aguilera, sólo quedan en pie vestigios de las paredes.

Los moros que se presentan a las autoridades militares se muestran horridos del palizón que les propinaron nuestras tropas, admirando—dicen—el valor y estrategia habilidad desplegada por soldados y jefes.

Elogiase a la columna Alzupuru, que por el paso de estar de ocho días durando al raso sigue tan animada como al principio, vitoreando con entusiasmo a su jefe.

Telegrama oficial.

MELILLA 5 (10.45 p.)

Capitán general al ministro de la Guerra.

Noche pasada ha transcurrido sin novedad. En la mañana de hoy, general Aguilera, con tres columnas mandadas por generales Carrasco, Zubia y Navarro, compuestas cada una por dos batallones, un escuadrón y una batería, efectuando demostración por inmediaciones Tizit, confrontando las tres columnas citadas en alturas Tag-Zut; a las dos emprendieron regreso a campamento de partida sin haber encontrado enemigo.

Durante día se situó en cerro Tizinen batallón Ceuta, que se retiró a permanecer en Yazanen.

Se efectuó convoy al Zaiu, sin novedad. Han desembarcado los regimientos Saboya y Wad-Ras, cuartel general, y grupo ametralladora segunda brigada, primera división; escuadrones Lusitania y Alfonso XII, y batión tercero montaña. No ocurre novedad territorial.

Donativo.

El Arzobispo de Valencia, con motivo de la festividad de Reyes, ha hecho un donativo de 500 pesetas para los soldados de Melilla.

Destinados a Melilla.

Han sido destinados a Melilla los oficiales primeros de Intendencia D. José Leal, D. Luis Romero, D. José Rey, D. Justo Fernández San Juan y D. Angel Fernández Lloer.

Es destinado a las órdenes del general Aldave el teniente coronel de Estado Mayor D. Emilio Barreta.

Es nombrado ayudante del general Aguilera el capitán de Infantería D. José Giral.

Han sido destinados a prestar sus servicios en la Capitanía general de Melilla el teniente coronel de Estado Mayor Sr. Barreta (D. Emilio) y el subinspector médico de segunda clase D. Fidel Lombana.

Igualmente han sido nombrados: don José Peral Mazariegos, ayudante del general Aguilera, y D. Santiago González Tablas, del general Manso.

El Diario Oficial publica la siguiente circular:

Excelentísimo señor: En atención a las extraordinarias circunstancias en que se encuentra el territorio de la Capitanía general de Melilla, el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que el capitán general de dicha región, los generales con destino en la misma, y los que manden las unidades superiores expedicionarias, tengan en lo sucesivo, y hasta nueva orden, el número de ayudantes de campo que, para operaciones de campaña, señala el Real decreto de 10 de Noviembre de 1897.

Weyler no va a Melilla.

Bajo este epígrafe dice El Liberal de ayer:

Persona que ejerce muy alta autoridad en el Gobierno, decía ayer, contestando a los insistentes rumores de que el general Weyler se pondrá muy pronto al frente del Ejército de operaciones de Melilla, que nada más lejos de la realidad que semejante especie.

Sin que signifique en modo alguno agravio para el general Weyler, mandarle el Gobierno no ha pensado en mandarle a Melilla, entre otras razones, porque está muy satisfecho del general García Aldave.

Tampoco es cierto—dice—que se piense en enviar a Melilla muchos más refuerzos de los que allí tenemos.

Con las tropas que ayer llegaron y las que están en camino, suman cerca de 32.000 hombres los que hay en Melilla. Con estas fuerzas estima el general Aldave, y con él también el Gobierno, que hay suficiente para las necesidades de la campaña.

Existe, pues, el propósito de no mandar más refuerzos, que no siendo necesarios, implicarían un desperdicio económico.

La aclaración llega en su punto. Rige en todas partes el axioma de que un loco hace ciento. Pero entre nosotros suele ser mucho mayor el número de los contagiados.

Alcázar supuso y dijo que en el Rif habían faltado 500 hombres. Pues de segunda orden muchas y muy estimables personas a reducir la cuenta, asegurando que no eran 50, sino 100.000 los que se necesitaban.

TASAS TELEGRAFICAS

Durante el primer trimestre del corriente año de 1912 las tasas de los telegramas internacionales se percibirán con el equivalente de una peseta y nueve céntimos por franco.

Desde Canarias: La tasa aplicable en las estaciones de las Islas Canarias para Noruega, por la vía Cádiz-Eastern, se ha hecho normal, esto es, 0,90 francos por palabra.

Desde Canarias y desde las estaciones españolas de Tánger, Nador y Zeluán, las tasas de los telegramas dirigidos a las islas Feroe e Islandia, desde primeros del corriente año, serán de 15 y 30 céntimos de franco por palabra, respectivamente, por todas las vías.

VALENCIA

INCENDIO EN UN RESTAURANT

PARA LOS NIÑOS POBRES

El "Temerario".

VALENCIA 6. 14.10. Procedente de Barcelona ha fundado en este puerto el guitarracostas Temerario.

También ha fundado y atracado al muelle de Poniente el cañonero Nuevo España.

La Beneficencia ha celebrado una espléndida fiesta de Reyes, en la que se han regalado caprichosos juguetes a los niños aislados, quienes recibían los obsequios dando muestra de gran alegría.

La feria ha estado desanimadísima debido al tiempo tan frío que hace.

Un alocución. A Melilla.

El nuevo alcalde de Cullera ha publicado una alocución invitando al pueblo a trabajar por su prosperidad y a mantener la defensa del orden.

El teniente de Caballería Sr. Loygorri ha pedido su pase a Melilla.

Entremos. Un pergamino.

Se halla enfermo en cama a consecuencia de un enfriamiento el gobernador civil.

También se encuentra enfermo el director de la compañía que actúa en el teatro Principal, D. Juan Balaguer.

El Circolo Valenciano de Buenos Aires ha remitido al Ateneo Mercantil un artístico pergamino nombrando presidente honorario del Circolo, a D. Rafael Alkamira.

Esta noche se hará entrega del título y pergamino al docto catedrático.

Un incendio.

En una casa de comidas de la luerta se produjo hoy un incendio que causó gran pánico en los ahumados que estaban comiendo al instante se voz de alarma.

La brigada de bomberos, que acudió prontísima a sofocar el incendio, logró dominarlo a los pocos momentos de iniciarse.

Las pérdidas sufridas son de poca consistencia.

Las Compañías eléctricas de Madrid

Con la formación de La Unión Eléctrica Madrileña han quedado constituidas dos compañías de electricidad: La Eléctrica y la que acabamos de mencionar.

La Unión Eléctrica Madrileña se ha constituido con la fusión de la Compañía General Madrileña de Electricidad, la Inglesa (Supply), la Sociedad de Gasificación y la Empresa del salto de Bolareque.

La Unión Eléctrica Madrileña podrá crear, además, obligaciones de primera hipoteca, hasta 40 millones de pesetas.

Será administrada por un Consejo de siete miembros, habiendo sido designado para presidente D. Manuel Alendalazar; como vicepresidente, D. Panstino Silveira, y para vocales, D. Estanislao de Urquijo, Mr. Jacques Bernes, el barón de Lozayza, D. Santiago Gómez de D. Juan Ron.

Para director-gerente está indicado el ingeniero D. Luis de la Peña, de la casa Urquijo, y para secretario general, D. Valentín Ruiz Senén.

La nueva entidad constituida no tiene relación alguna con los actos anteriores realizados por cada parte contratante antes del actual.

En las aportaciones, el grupo de la Madrileña representa unos 20 millones, y el de la Gasificación-Bolareque unos 24 millones.

Si La Unión Eléctrica Madrileña y La Eléctrica llegan a una inteligencia, podrá consolidarse el abaratamiento del fluido puesto que se tiende a explotar en gran escala los dos poderosos elementos hidráulicos de producción: el del salto de Bolareque, por La Unión, y el del Júcar, por La Eléctrica, obteniéndose con la fusión de Compañías la reducción del mayor gasto que ocasiona el consumo del carbón y el mantenimiento de diversas fábricas y de varias administraciones particulares, con la necesaria separación de redes distribuidoras que se suprimirán en lo sucesivo.

DE TODAS PARTES

La Cámara revisionista griega.

Después de una sesión que duró cerca de diez y nueve horas, el presidente del Consejo dió lectura al decreto de disolución del Parlamento revisionista.

Ha sido aprobado el proyecto de reorganización del Ejército.

Viajeros regios.

Han regresado los Príncipes de Dinamarca de las fiestas de la coronación del Rey de Siam, y marcharán a París.

Allí se detendrán algunos días antes de regresar a Copenhague.

Temporal.

Se ha desencadenado el temporal y, se temen naufragios.

Sobre armamentos.

El profesor Delbruch ha publicado un artículo sobre armamentos terrestres y marítimos, declarándose partidario del aumento de los terrestres, sin olvidar a otras naciones que tienen flotas poderosas.

Información política

El Sr. Canalejas no recibió ayer a los periodistas.

El presidente dedicó la mañana a recibir algunas visitas, y a las once salió de su casa para asistir, con los Sres. Prieto, Barroso, Rodríguez y Lique, al entierro del ilustre pintor Aureliano Beruete.

NO VA WEYLER

El Sr. Barroso dijo ayer que es falso que el Gobierno se haya ocupado de nada referente a Melilla, y que está plenamente satisfecho de los servicios del general Aldave, en quien tiene toda la confianza depositada.

Contenando estas palabras del ministro de la Gobernación, se decía anoche que el Gobierno podrá asegurar cuanto quiera, pero que ya se ve cómo todos los días, y no más que otro, se insiste en que el general Weyler irá a Melilla, hasta el punto de indicarse al general Martignol como sustituto en la Capitanía general de Cataluña.

OTRO

El mitin republicano anunciado para ayer en Madrid tuvo que suspenderse por falta de público.

EL GOBERNADOR DE BILBAO

El gobernador de Vizcaya visitó ayer al Sr. Barroso, con quien conferenció largamente acerca de asuntos que afectan al mandado de la provincia que gobierna.

DON GUMERSINDO SE SINCERA

Mañana se celebrará un mitin en León, convocado por el Sr. Azcárate, que se propone dar cuenta a sus electores de la conducta política que ha observado en el pasado año.

Un anuncio.

PARIS 6. 11.15. Le Matin ha recibido telegramas de Londres, en que se dice que en los centros políticos ingleses se asegura que cuando Francia oponga la *non possumus* definitivo a las pretensiones de España, Inglaterra interviendrá con alguna energía en apoyo del Gobierno de Madrid.

Sobre el proyecto español.

PARIS 6. 18. Telegrafían de Londres al periódico Liberté, que contra las informaciones sobre la actitud de Inglaterra en las negociaciones franco-españolas, Inglaterra se ha limitado a ser testigo mudo de los *pourparlers* entre España exclusivamente entre García Prieto y Geoffrey.

El proyecto español ha sido abandonado en París por inadmisibles después de comunicar Londres su opinión a Francia.

El conocimiento del proyecto de España dió simultáneamente en Londres y París.

El Gobierno no está dispuesto a que el Banco de Estado sea excluido de la zona española.

Se considera probable que cuando terminen las negociaciones franco-españolas entre Inglaterra en escena.

PARIS 6. 19. El periódico Petit Republicque cree que cambiará el aspecto de la cuestión franco-española después de la interesante conferencia habida entre M. Caillaux y el embajador de Inglaterra.

Lo que dice el Mokri.

BERLIN 6. 21. El Mokri ha declarado que realiza un viaje de placer. Interrogado sobre las negociaciones franco-alemanas, afirmó que Alemania participará de los beneficios, concediéndoselos empresas comerciales.

Las negociaciones terminaron desde el momento en que se reconoció el protectorado de Francia.

Ignora el estado de los *pourparlers* hispano-franceses y supone que se respetará el tratado firmado entre él y el señor Canalejas que se refiere a la obligación de España de retirar sus fuerzas de Marruecos en cuanto se organicen los tabores de la Policía.

DESDE SEVILLA

LA HERMANDAD DEL GRAN PODER

LAS VÍCTIMAS DEL HUNDIMIENTO

Los siervos de Cristo, basados en su amor. Excita a los católicos a que estimulen su celo ante la obra desoladora de los elementos extraños no renegando de su calidad de sevillanos de abolengo y de los hechos de sus antepasados, encomendando todo al poder de Cristo, defendiendo ese poder con la palabra y con la pluma, y si precisa, con la espada.

El gran poder de Dios termina diciéndose: premiar esa manera de no desdiseñar del nombre de católicos.

Entierro de las víctimas.

Se ha verificado el entierro de las víctimas del hundimiento de la calle de Adrián, cuando se cantó la misa del maestro valenciano Giner por nutridos coros y una completa orquesta. El templo veñase repleto de fieles. Avistándose el púglico, que estaba a cargo del elocuente orador sagrado padre Zacarías Martínez.

Comenzó el orador manifestando que no se consideraba extraño en el suelo de Sevilla, patria de varones eminentísimos de su Orden. Recordó la historia de los mártires y dedicó un magnífico canto a los leales y artísticos de la ciudad, manifestando que elevan su pensamiento en consideración a lo inmaterial. Elogió a los artistas, literatos, escritores y poetas de Sevilla; al sentimiento de veneración del pueblo a las imágenes de Cristo Crucificado, porque en la pasión de la Cruz está el secreto de la redención de los pueblos.

Sentó a continuación la tesis de su oración: el Gran Poder de Jesucristo, manifestado en la Cruz y en su Iglesia por su amor. En un admirable párrafo relata los hechos de la vida de Cristo anteriores a la Crucifixión, diciendo que prescindirá de ellos para demostrar su tesis. Expone la glorificación de Cristo en la Cruz, y con abundante documentación, sacada de los Santos Padres, canta los frutos del Arbol Santo. Habla de los veinte siglos de poder de la doctrina de Cristo, conservada transmitida por su Iglesia, y cita textos de Roma, considerando la Cruz en permanencia con la generalidad de la bondad de sus frutos de paz, igualdad, sacrificios, ciencias y artes. Cita la frase de Napoleón: «Nada es comparable con la gloria y la grandeza del poder de Cristo.» Invencible—sigue el orador diciendo,—ella viene siempre para elevar a su sublime hosanna de grandeza y poder.

Basándose en la frase de San Agustín «Existen dos pueblos: uno de Dios y el otro de Satanás», demuestra que la existencia del poder de Cristo es el amor inagotable y fuente de sacrificio; unos le señalan con sus odios, y otros con su amor. En hermosos párrafos relata las obras de las Ordenes religiosas y los sacrificios de

Notas bibliográficas

Hemos recibido las siguientes obras: Paris angelorum.—Tesoro de documentos y prácticas para los devotos de la Sagrada Eucaristía, por un padre de la Compañía de Jesús.—Gili, editores, Barcelona.

Biblioteca Oriental.—Comprende 2.747 obras relativas a Filipinas, Japón, China y otras partes de Asia y Oceanía.—Tomo primero. Precio, cuatro pesetas. Sociedad Española de Amigos del Arte.—Estabatos.

Doctores de Juan Pueblo, por Fermín Sacristán.—Dos tomos, tres pesetas cada uno.

Para los niños.—Cuentos de hadas, por Gertrudis Segovia.—Fernando Fe, editor, Madrid.—Precio, 0,50.

Sociedad Amigos del Arte.—Memoria leída en la junta general celebrada el 20 de Mayo de 1911, bajo la presidencia de Su Alteza Real la Infanta Doña Isabel.

Estadística tributaria del año 1910, por la Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de pagos del Estado.—Comprende la recaudación voluntaria y ejecutiva de las contribuciones que se realizan por recibo y de las cedencias personales en el ejercicio del año de 1910 comparada con la de 1909.

INAUGURACIÓN DE UN CENTRO

La Juventud integrista

El partido republicano ha acordado la expulsión del ex concejal Patras porque éste ha dimitido su cargo en el Ayuntamiento.

Los radicales han celebrado un mitin, en el que hizo uso de la palabra el jefe del partido radical de Logroño.

El mitin ha sido un tremendo fracaso.

Una velada.

Los socios de la Academia literaria han celebrado la fiesta de su Patronato con una brillante velada, a la que asistió numeroso y distinguido público.

Carrida de novillos.

Con un frío terrible y muy poca gente en la Plaza se ha celebrado la primera corrida de novillos de la temporada de 1912.

El ganado cumplió medianamente, y el diestro Irala estuvo muy bien, concediéndosele la oreja de uno de los novillos.

La temperatura

En Madrid la máxima ha sido de 7 grados, y la mínima, de 1,7 bajo cero.

Los días de ayer y anteayer fueron los más fríos de todo lo que llevamos de invierno.

El barómetro marca 701 mm.—Variable.

En el resto de la Península, la máxima, de 21 grados, se registró en Murcia, y la mínima, de 8 bajo cero, en Burgos y Teruel.

El tiempo aún se mantiene bueno en toda la Península, aunque el cielo está, principalmente en la meseta central, con nubes y el viento sopla con muy poca fuerza, de dirección variable, y la temperatura es inferior a la de los días pasados.

Es probable que el tiempo sea lluvioso en Cantabria y Galicia, con vientos frescos de la región del Oeste y marejada. Vientos de la región del Norte en Levante y en el Estrecho.

DE TOROS

¿Hablamos del Bombita?

Pues, señor, ya hace más de quince días que no hablamos del espada Bombita, ni de sus cacerías, ni de su contrata en Madrid, ni de nada que se relacione con este diestro.

Y a eso, francamente, no hay derecho! De Bombita, el amo del cotarro taurino, el maestro de los maestros actuales, del Bombita, el único, no puede no estar sin hablar un buen aficionado, y menos aún un revistero que se precie de serlo.

Adonde íbamos a parar! Por eso yo, que hace unos días estoy loco con lo de Melilla, y sin tiempo para ocuparme de estas cosas taurinas, hoy, que parece que los moritos quieren dejarnos descansar un poco, aprovecho la ocasión para escribir cuatro líneas sobre el grande, el enorme Ricardo Torres, Bombita, convencido de que con ello no hago más que cumplir con un deber de revistero imparcial y aficionado entusiasta.

Y como hoy no se puede hablar de ningún hecho reciente que sea digno de mencionarse en mármol y bronce (a lo meollo yo no lo conozco), y el hombre no tiene anunciada su asistencia para ninguna otra cacería, me permitiré, ya que escribo estas líneas, darle un consejo.

Y es que no haga caso a los que dicen que no debe torrear este año en Madrid y ande diciendo por esos mundos de Dios a algún cándido corresponsal, que él, Bombita, no torreará este año en Madrid.

Mira, Ricardito, que como se enfada Mosquera no vas a torrear ni en la Plaza... de La Cebeda!

Y luego, tus consejeros no tomarán precisamente una buena Plaza para que tú torrees en ella, porque se corre el riesgo de perder unos miles de pesetas, y la amistad obliga a mucho, pero a tanto, no? Verdad?

Al contrario, vendría el alojamiento y se repetirían las veces de llegar a la estación y encontrarse solamente con el mozo de espaldas, y marcharse lo mismo, sin más adiós que el de su hel Bojilla.

Aclaración.

Un amigo, un excelente amigo, anda por ahí diciendo que es el revistero de toros de EL DEBATE, y que mi humilde persona ya no pertenece a esta Redacción.

El ángelito no debe pretender al lanzar este infundido, más que sacar por ahí unas pesetillas al primero que le dé de primo, y yo, velando por los cándidos—¡oh, mis torillitas!—debo advertir que siga y ojalá sea por mucho tiempo—perteneciendo a este periódico, y que una de las varias secciones con que mi director me ha honrado ha sido la taurina.

De modo que en EL DEBATE no hay más revistero ni más Don Silvio que

JOSE TRABADO

“GACETA”

SUMARIO DEL DÍA 6

Presidencia del Consejo de ministros. Real decreto decidiendo a favor de la autoridad judicial respecto de los particulares que se relacionan en los considerandos 3.º, 4.º, 5.º y 7.º y a favor de la Administración los del considerando 8.º de la competencia suscitada entre el gobernador civil de Valladolid y el juez de primera instancia del distrito de la Plaza, de dicha capital.

Ministerio de Gracia y Justicia. Real decreto (rectificado) creando el Juzgado de

BILBAO

UN FRACASO DE LOS RADICALES

CONTRA EL CACIQUISMO

Se ha celebrado en Bermeo un mitin y una manifestación de protesta contra el alcalde de Real orden y para pedir la destitución del mismo.

Asistieron más de mil manifestantes. Para evitar que su presencia provocara desórdenes, éste vino a Bilbao, donde pasó el día.

Estuvo visitando al gobernador para exponerle su temor de que se alterara el orden.

En Bermeo estuvieron reconcentrados 40 guardias civiles en previsión de cualquier alteración del orden, el cual fué completo.

Firmado por miles de vecinos se le elevó al Sr. Canalejas un mensaje pidiendo la destitución del alcalde.

Han sido recogidos pasquines separatistas, con cuyo motivo ha celebrado el fiscal de la Audiencia una conferencia con las autoridades.

Expulsión de un concejal. Un fracaso.

El partido republicano ha acordado la expulsión del ex concejal Patras porque éste ha dimitido su cargo en el Ayuntamiento.

Los radicales han celebrado un mitin, en el que hizo uso de la palabra el jefe del partido radical de Logroño.

El mitin ha sido un tremendo fracaso.

Una velada.

Los socios de la Academia literaria han celebrado la fiesta de su Patronato con una brillante velada, a la que asistió numeroso y distinguido público.

Carrida de novillos.

Con un frío terrible y muy poca gente en la Plaza se ha celebrado la primera corrida de novillos de la temporada de 1912.

El ganado cumplió medianamente, y el diestro Irala estuvo muy bien, concediéndosele la oreja de uno de los novillos.

La temperatura

En Madrid la máxima ha sido de 7 grados, y la mínima, de 1,7 bajo cero.

Los días de ayer y anteayer fueron los más fríos de todo lo que llevamos de invierno.

El barómetro marca 701 mm.—Variable.

En el resto de la Península, la máxima, de 21 grados, se registró en Murcia, y la mínima, de 8 bajo cero, en Burgos y Teruel.

El tiempo aún se mantiene bueno en toda la Península, aunque el cielo está, principalmente en la meseta central, con nubes y el viento sopla con muy poca fuerza, de dirección variable, y la temperatura es inferior a la de los días pasados.

Es probable que el tiempo sea lluvioso en Cantabria y Galicia, con vientos frescos de la región del Oeste y marejada. Vientos de la región del Norte en Levante y en el Estrecho.

DE TOROS

¿Hablamos del Bombita?

Pues, señor, ya hace más de quince días que no hablamos del espada Bombita, ni de sus cacerías, ni de su contrata en Madrid, ni de nada que se relacion

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

REAL.—Función 41 de abono. 24 del turno 2.—A las 9.—Debut del Sr. Nani.—Logletto. A las 3.—11.º de abono.—Lohengrin.

ESPAÑOL.—A las 9.—El místico.

PRINCESA.—A las 9.—El alcazar de las perlas (popular). A las 4 y 11.2.—El drama de los venenos.

COMEDIA.—A las 9.—La Divina Providencia. A las 4 y 11.2.—La misma.

VARA.—A las 9 y 11.2.—La losa de los sueños (doble).—A las 11.—La gallina de los huevos de oro (doble).

A las 4 y 11.2.—El nido (2 actos) y La gallina de los huevos de oro (2 actos).

DEBANTES.—A las 4 y 11.2.—Militares y paisanos (cinco actos).—A las 9 y 11.2.—Mitos.—A las 10 y 11.2.—El hombre que hace reír y los reyes pasan (doble).

APOLO.—A las 9.—La novela de ahora.—A las 10 y 11.4.—Anita la riuenga (doble). A las 4 y 11.2.—Los magyares.

COMICO.—A las 4 y 11.2.—La piedra gorda (3 actos, doble). A las 6 y 11.2.—El monaguillo de las Desazas (3 actos, doble).—A las 10 y 11.2.—Los Juglares (2 actos, doble).

BENAVENTE.—De 3 y 11.2 a 12 y 11.4.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días, señores.

A las 12, gran matiné infantil con regalo de juguetes.

COLISEO IMPERIAL.—(Cine-teatro) Jardines, 8.—A las 3 y 8 1/2.—Películas.—A las 6.—Hacia la verdad.—A las 8 (especial).—Servicio obligatorio.—A las 6 y 11.2.—El director general (especial).—A las 9 y 11.2.—Películas.—A las 10 y 11.2 (especial).—El chiquitín de la casa (especial).—De 12 a 1 matiné con regalos.

LATINA.—A las 3.—Cine-teatro.—A las 6.—Cine-teatro.—A las 8 (especial).—Tierra baja (tres actos).—A las 6 y 11.2 (doble).—La orquesta verde (dos actos).—A las 8 y 11.2.—Cine-teatro.—A las 9 y 11.2.—El infame seductor.—A las 10 y 11.2 (especial).—El nudo gordiano (tres actos).

TEATRO DE SALAMANCA.—(Ideal Follis).—Abierto todos los días de 10 a 1 y de 3 a 8.—Meries y vienesas.—Juegos infantiles.—Miercoles y sábados, carreras de cintas, Skating obligatorio.—Cine-teatro y otras diversiones.

ESTANQUE GRANDE DEL RETIRO.—Todos los días de 1 a 6 de la tarde, grandes atracciones.

FRONTON CENTRAL.—A las 4.—Primer partido a 50 tantos.—Ruarte y Machin (rojos) contra Mucala y Albert (azules).—Segundo, a 30 tantos.—Isidoro y Kioia (rojos) contra Amoroto y Erma (azules).

PAN DE VENA MARCA SOL.—Exquisitos chocolates elaborados a brazo y ricas pastas para posar.

LA VIENESA.—Recoletos, 4; Serrano, 54; San Marcos, 26, y Postas, 4.

Ocasión. Vajillas, 12 pesetas, cristalería, 3 pías; platos de fábrica, León, 6.

PAN DE VENA MARCA SOL.—Reserva en los grandes hoteles y mesas aristocráticas. Horario especial de cinco a seis de la tarde, incluso los domingos.

LA VIENESA.—Recoletos, 4; Serrano, 54; San Marcos, 26, y Postas, 4.

PAN DE VENA MARCA SOL.—Para fiestas, gran surtido y novedad. Nueva Papelería, Alcañal, 9, al lado del café de Madrid.

LA VIENESA.—Recoletos, 4; Serrano, 54; San Marcos, 26, y Postas, 4.

PAN DE VENA MARCA SOL.—Vasos, platos, copas y brichos calientes mañana y tarde.

LA VIENESA.—Recoletos, 4; Serrano, 54; San Marcos, 26, y Postas, 4.



LA EXCMA. SEÑORA DOÑA DOLORES BALANZAT Y BRETAGNE

MARQUESA VIUDA DE NÁJERA, DAMA NOBLE DE LA REAL ORDEN DE LA REINA MARÍA LUISA, DAMA DE S. A. R. LA SERENÍSIMA SEÑORA INFANTA DOÑA MARÍA ISABEL FRANCISCA DE BORBÓN Y BORBÓN, CONDESA DE GIRGENTI, Y VICEPRESIDENTA DE LA JUNTA DE SEÑORAS DEL HOSPITAL DE LA PRINCESA

Ha fallecido el día 31 de Diciembre de 1911

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, R. I. P.

Su director espiritual; el Excmo. Sr. D. Alonso Coello y Contreras, secretario-tesorero de S. A. R.; sus hijos, los marqueses de Nájera; sus hermanos, sobrinos, demás parientes y testamentario,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que se celebrará el lunes 8 del actual, a las once de la mañana, en la Real y pontificia iglesia del Buen Suceso.

Todas las misas que se celebren dicho día en la citada iglesia del Buen Suceso, iglesias de los Reales Patronatos de Loreto y Santa Tecla, de la Comunidad de padres Carmelitas, padres Misioneros del Sagrado Corazón de María, religiosas Capuchinas y Asilo de las Santas Trinidad y las que se celebren el día 17 en la parroquia de San Marcos, serán aplicadas por el eterno descanso de la citada excelentísima señora.

Los excelentísimos y reverendísimos señores Cardenal Pro-Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Toledo, Santiago, Valladolid y Sevilla, han concedido doscientos días de indulgencias.

Todos los demás excelentísimos e ilustrísimos señores Arzobispos y Obispos de España, han concedido sus indulgencias en la forma acostumbrada a todos los fieles por cada misa que oyeren, Sagrada Comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren por el alma de la finada. (11)

LA FUNERARIA—Preciados, 20

J. LUCAS IMOSI É HIJOS GIBRALTAR

Agencia marítima de correos transatlánticos PARA RÍO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, HAWAII, ETC., ETC.

SALIDAS Para Brasil, Montevideo y Buenos Aires. El vapor PROVENCE el día 17 de Enero. El vapor AQUITAINE el día 7 de Febrero.

Para las Islas de Hawaii Trasatlántico el día 31 de Enero.

Se garantiza la comodidad, limpieza e higiene, alimentos, servicio y rapidez; cocina española y francesa; luz, timbres, ventiladores y calefactores eléctricos, aparatos de desinfección, camas de hierro, hospital, médico, medicina y alimentos gratis. Para la seguridad y tranquilidad de los pasajeros, estos buques se encuentran provistos de potentes aparatos de telegrafía sin hilos, que les permite estar en comunicación con la tierra o buque todo el viaje.

Se contesta la correspondencia a vuelta de correo, y se envían prospectos y tarjetas gratis a quien lo solicite. Diríjase: Apartado núm. 11. Despachos: Irish Town, número 17, y Puerta de Tierra, núm. 1.

Dirección telegráfica: "PUMP" GIBRALTAR

EL EXCMO. SEÑOR DON AURELIANO DE BERUETE Y MORET PINTOR

GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA, OFICIAL DE LA LEGIÓN DE HONOR

Ha fallecido en Madrid el día 5 de Enero de 1912

A los sesenta y seis años de edad. R. I. P.

Su viuda, la Excmo. Sra. D.ª María Teresa Moret y Remisa; su hijo, don Aureliano; padre político, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos que le encomienden a Dios.

LOS TIROLESES.—Romanones, 7 y 9.

Gran Relojería de Paris

FUENCARRAL, 59, MADRID



EL FANTASTICO GRAN NOVEDAD!

Gran facilidad de la Casa a los señores sacerdotes para adquirir este reloj.

En caja níquel con buena máquina garantizada, caja meda extraplano... 25

Idem, máquina extra; áncora, rubies... 35

En 5, 6 y 8 plazos, respectivamente. Al contado se hace una rebaja de un 10 por 100.

Se mandan por correo certificados con aumento de 1,50 ptas.

PERIÓDICOS QUE SE VENDEN EN EL KIOSCO DE EL DEBATE

Table listing various newspapers and their prices, including El Carbayón, El Castellano, El Correo de Andalucía, etc.

Advertisement for CHOCOLATE DE LA TRAPA, FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses, featuring a logo with a cross and the text 'TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS'.

¡FUMADORES!

EL HUROL, fumado con el tabaco, destruye la Nicotina y cura los males de la boca, garganta, pecho y estómago. 1 peseta; por correo, 1,50.

8, Victoria, 8.-MADRID

CORREOS Preparación Sr. María, Oficial de Correos, Lijado, en Teología, Derecho, Maestro superior Sr. Congosto, Oficial de Correos; Sr. Arenas, Ingeniero; Sr. Roos, prof. Mercantil; M. Loubet, prof. Idiomas. Acad. Modelo, Cervantes, 3. Internos, 100 ptas. Externos, 48 ptas.

EL DEBATE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table showing subscription rates for Madrid, Provincias, Portugal, and Extranjeros.

TARIFA DE PUBLICIDAD

Table showing advertising rates for articles, notices, and other publications.

SE RECIBEN Esquelas de defunción Y ANIVERSARIO

En la Imprenta de este periódico (pasaje de la Alhambra, núm. 2), hasta las tres de la madrugada.

Anuncios: Plaza de Matute, 8. Madrid.

HEREDITADOS TALLERES del escultor VICENTE TENA

Imágenes, Altars y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso e instruido personal.

Para la correspondencia: VICENTE TENA, escultor, Valencia.

Folleín de EL DEBATE (61)

EL HUÉRFANO

DEL HOSPICIO POR CARLOS DICKENS

TRADUCCIÓN DE Enrique Leopoído de Verneuil

mi nombre, y como lo ignora, le aconsejo que no trate de averiguarlo.

—No me lo desee a usted ningún mal—replicó Bumble con tono enfático.

—¿Mi nombre me ha hecho ninguno—dijo el extranjero.

A este corto diálogo sucedió una pausa, y al fin el desconocido volvió a tomar la palabra.

—Creo haberle visto ya otra vez—dijo—llevarla usted otro traje, y aunque no lo reconozco, ¿no era usted bedel?

—Sí—contestó Bumble, un poco sorprendido—bedel parroquial.

—¿Eso es—repuso el extranjero moviendo la cabeza.—¿Y en qué se ocupa usted ahora?

—Soy director del Asilo de mendicantes—contestó Bumble con lentitud y recalando las palabras como para repetir el tono desahogado que parecía tomar el extranjero—director del Asilo de mendicantes, joven.

—¿Supongo que vivirá ahora con tan-

to cado como antes por sus intereses—replicó el desconocido fijando en Bumble una mirada penetrante.—No vacile usted en contestarme con franqueza, buen hombre, pues ya ve que le conozco bien.

—Creo—contestó Bumble, poniendo una mano al lado de los ojos y examinando al extranjero de pies a cabeza con visible inquietud,—creo que un hombre casado, lo mismo que un célibe, se apresura a ganar honradamente una peseta cuando puede. A los funcionarios parroquiales no se les paga tan bien que puedan rehúsar un sobrestrecho, tratándose de adquirirlo de una manera decorosa.

Sonrió el extranjero e hizo un movimiento con la cabeza como para decir: «Ya ve usted que no me engañaba.»

Y llamando al mozo, le dijo, alargando el vaso de Bumble: —Lo llenará usted de algo que sea fuerte y estomacal. ¿No es así como le gusta, caballero?

—No muy fuerte—contestó Bumble, tocándose con ligereza.

—¿Comprende usted lo que quiere decir eso, muchacho?—dijo con sequedad el extranjero.

—Sonríese el mozo y se alejó, volviendo a los pocos momentos con un vaso lleno y humeante. Al primer trago, la fuerza del licor hizo asomar las lágrimas a los ojos de Bumble.

—Ahora, escúcheme usted—dijo el extranjero, después de haber cerrado la puerta y la ventana.—He venido hoy aquí con la esperanza de encontrarle, por una de esas casualidades que el diablo depara a veces a los que le son predilectos, precisamente ha venido usted a esta sala en el momento de pensar en su persona. Necesito que me facilite un dato, y aun cuando es de poca importancia, no quiero que lo haga de balde. Tome usted esto para empezar.

—Así diciendo, entregó a su interlocutor dos soberanos por debajo de la mesa, teniendo cuidado de que no se oyese el sonido del oro; y cuando Bumble, después de examinarlos para asegurarse que eran de buena ley, los hubo guardado en su bolsillo, continuó:

—Evoque usted sus recuerdos... Vamos... Hizo unos doce años el invierno pasado.

—¿Larga es la fecha—dijo Bumble.—¡Buena!... ya estoy.

—El lugar de la acción es el Asilo de mendicantes.

—¡Buena!

—Es de noche.

—Sí.

—En cuanto al sitio de la escena, era el espantoso lugar donde mujeres miserables van a dar la vida y la salud, de que muchas veces carecen ellas mismas... poniendo en el mundo niños naturales destinados a ser la carga de la parroquia, y muchas veces a ocultar su vergüenza en la tumba.

—Supongo que quiere usted hablar de la sala de partos—dijo Bumble.

—Sí—repuso el extranjero,—allí nació un niño.

—Muchos, podría decir—observó Bumble encogiéndose de hombros, como juzgando el dato muy vago.

—¡Vayan al diablo todos esos chicos!—exclamó el desconocido con impaciencia.—Yo hablo de uno delicado y pálido, que fue aprendiz de un fabricante de ataúdes que vive aquí cerca, y según creo se escapó después a Londres. ¡Ojalá estuviera enterrado en el más profundo de la tierra!

—¡Ah, habla usted de Oliverio... del pequeño Twit!—repuso Bumble.—Ya me acuerdo, no había un galopán más testarudo.

—hable, que bastante he oído ya—replicó el extranjero cortando la palabra a Bumble cuando empezaba a hablar de los vicios del pobre Oliverio. Se trata de una mujer, de la vieja bruja que cuidó a la madre. ¿Qué ha sido de ella?

—Eso es difícil decirlo, amigo—contestó Bumble, en quien la bebida iba produciendo su efecto. Las mujeres buenas no tienen que hacer donde ellas han ido... Supongo que está fuera de servicio.

—¿Qué quiere usted decir?—preguntó el extranjero con aire sombrío.

—Que ha muerto el invierno pasado—dijo Bumble.

El desconocido miró fijamente a Bumble al oír esta respuesta, y aunque sus ojos no cambiaron de dirección, sus miradas parecieron extravariarse poco a poco y quedó absorto en sus reflexiones. Durante algunos momentos hubiera sido difícil decir si se alegraba o no de la noticia; pero al fin respiró con más libertad, dijo que aquello no era de gran importancia y se levantó como para marcharse.

Bumble era bastante malicioso, y conoció al momento que se ofrecía una ocasión para sacar un partido lucrativo del secreto que poseía su mujer. Acordóse del día que murió la vieja Sally, y a fe que tenía buenas razones para recordarlo, puesto que fue el mismo en que ofreció su mano a la señora Corney. Aunque la vida no le había referido la escena de que ella únicamente fue testigo, sabía lo bastante para comprender que aquello tenía cierta conexión con alguna circunstancia relativa a la madre de Oliverio. Remió, pues, prontamente sus recuerdos, y manifestó al desconocido con cierto misterio que había una mujer que estuvo encerrada con la vieja Sally antes de morir ésta, y que era de creer pudiese arrojar alguna luz en sus investigaciones.

—¿Cómo podré yo encontrarla?—preguntó el extranjero, sorprendido con estas palabras y mostrando claramente que de pronto acababan de despertarse temores.

—Sólo por mi mediación—contestó Bumble.

—¿Cuándo?—preguntó con viveza el extranjero.

—A las nueve de la noche—dijo el desconocido,—a las nueve de la noche podrá usted conducirla al sitio que le indicaré. No necesito recomendarle el secreto, porque va en ello su interés.

Al decir estas palabras, el extranjero sacó de su bolsillo un pedazo de papel y escribió con temblorosa mano las señas de una casa solitaria situada a orillas del río.

Hecho esto, dirigióse hacia la puerta, después de haber pagado la bebida, y se despidió de Bumble, diciéndole en pocas palabras que no iban por el mismo camino, y que no olvidase la hora de la cita para la noche siguiente.

Al mirar las señas, el funcionario parroquial notó que no había ningún nombre... El extranjero no estaba lejos; Bumble corrió tras él para preguntárselo.

—¿Qué es eso?—preguntó el desconocido volviéndose con viveza al sentir que le tocaba al brazo.—¿Me sigue usted por ventura?

—Una palabra solamente—dijo Bumble enseñando el pedazo de papel.—¿Por quién preguntáremos?

—Por Monks!—contestó el extranjero alejándose precipitadamente.

CAPÍTULO XXXVIII

ENTREVISTA NOCTURNA DE LA SEÑORA BUMBLE CON MONKS

En una calurosa noche de verano, cuando empezaban a caer algunas gotas de agua, que a juzgar por el aspecto de las nubes presagiaban una violenta tempestad, los esposos Bumble, saliendo de la gran calle de la ciudad, dirigíanse hacia un pequeño grupo de casas ruinosas situado a milla y media de la población, en un terreno pantanosos y malisano, a la orilla del río.

Los dos vestían un traje muy usado, sin duda por temor a la lluvia, y también con el objeto de no llamar la atención. El marido llevaba una linfema apagada e iba delante, sin duda para facilitar el paso a su mujer, permitiéndola pasar el pie en las anchas bueltas que él dejaba.

Avanzaban con el mayor silencio; de vez en cuando deteníanse Bumble y volvía la cabeza para ver si su esposa le seguía, y asegurado de esto, avanzaba rápidamente hacia el término de su expedición.

Aquel barrio no era de los que tienen una reputación dudosa, pues hacía mucho tiempo que se le conocía muy bien; y así, sabíase perfectamente que sólo habitaban en él peligrosos ladrones, que aparentando vivir de un honrado trabajo tenían su principal recurso en el robo y el crimen. Era un conjunto de miserables barracas, unas de ladrillo y otras de adobe viejo, situadas a lo largo de la orilla del río. En su pequeño grupo se respiraba la corriente de un

—¿Se continúa?